



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 43

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
29 мая
2024 года

Цена –
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Тюменской области – 80



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
1944–2024

От истоков к будущему

Мероприятия, посвящённые юбилею Тюменской области, пройдут во всех муниципальных образованиях под общим слоганом: «От истоков к будущему».

Старт большому марафону дал в Тобольске глава региона Александр Моор 25 мая, за 80 дней до дня образования Тюменской области.

Логотип юбилейной даты разработан в виде числа 80: восьмёрка символизирует перекрёсток, бесконечность. Ноль – портал, который интерпретируется как взгляд в будущее, чтобы каждый мог увидеть, какое завтра мы формируем сегодня.

27 мая – Общероссийский день библиотек

Уважаемые сотрудники библиотек!
Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Общероссийским днём библиотек! Сотрудники библиотек сохраняют богатейшее книжное наследие, прививают любовь к чтению, помогают начинающим и опытным исследователям.

Последние годы для этой сферы стали временем масштабных преобразований. Тринадцать библиотек в городах и сёлах области обновлены по модельному стандарту благодаря нацпроекту «Культура». Они стали центрами притяжения для людей всех возрастов. А проект «Гений места», который реализуется в восьми библиотеках, вносит вклад в одно из приоритетных направлений инвестиционного развития региона – продвижение креативных индустрий.

Важно, что всё новое создаётся с опорой на мощный фундамент – традиции, опыт и знания. Яркий пример такого подхода – Областная детская библиотека имени К.Я. Лагунова. В год столетия знаменитого писателя, нашего земляка, библиотека открылась после капитального ремонта. Сегодня это комфортное современное пространство для детей, их развития и творчества.

Труд тюменских библиотекарей не остаётся незамеченным и на федеральном уровне. Так, Тюменская областная научная библиотека им. Менделеева получила премию Международного литературного форума «Золотой Витязь».

Желаю всем специалистам библиотечного дела здоровья, благополучия, плодотворной работы, успешной реализации всех планов и проектов на благо Тюменской области и земляков!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

28 мая – День пограничника

Уважаемые воины-пограничники
и ветераны пограничной службы

Поздравляю вас с Днём пограничника!

У пограничной службы богатая и славная история, ведь защита Отечества во все времена была делом мужественных и сильных людей. Отвага и преданность Родине, самоотверженность и высокий боевой дух – вот основные качества наших пограничников.

Сегодня они решают множество задач по охране и укреплению государственной границы, ведут непримиримую борьбу с международным терроризмом, контрабандой и наркотрафиком, принимают участие в специальной военной операции, проявляя мужество и героизм. Среди этих отважных людей много и наших земляков.

Особую признательность выражаю ветеранам-пограничникам. Спасибо вам за работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодёжи, заботу о ветеранах и членах их семей, участие в сборе и доставке гуманитарной помощи воинским подразделениям, сформированным из числа жителей области. Благодарю всех воинов за ратный труд, активную общественную деятельность, сохранение преемственности поколений и славных традиций!

Желаю всем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

В стране

На базе ВШЭ

Высшая школа экономики и МТС объявили о запуске магистратуры по искусственному интеллекту, пишет РГ.

Магистратура будет создана на факультете компьютерных наук в ВШЭ. Цель: обучение специалистов, которые будут создавать продукты, используя передовые методы машинного и глубинного обучения. Программа будет включать большие языковые модели, генеративные нейросети, инструменты компьютерного зрения и распознавания естественного языка.

В федеральном округе

Вопросы кадров

Полпред Владимир Якушев держит на контроле вопросы укомплектования школ округа педагогами.

Владимир Якушев подчеркнул: надо определить, что ещё необходимо сделать, чтобы стопроцентно укомплектовать школы кадрами. По данным Росстата, в УрФО трудятся 91299 педагогов, вакансий – 1441, это 1,5 % от общей потребности в кадрах. Наиболее востребованы учителя иностранных языков и математики, русского языка и литературы, начальной школы, сообщает пресс-центр полпреда.

В регионе

Деньги на идею

192 заявки подали на конкурс Президентского фонда культурных инициатив команды Тюменской области в 2024 году.

Как пишет ИА «Тюменская линия», это в два раза больше, чем годом ранее. Кто получит финансирование на реализацию идей, станет известно в начале июня, а уже с 1 июля победители приступят к реализации проектов. Больше всего заявок подают Тюмень, Ишим, Тобольск и Тюменский район.

В районе

С картой и компасом

Центр «Лидер» среди групп туристско-краеведческой направленности организовал соревнования по спортивному ориентированию.

Участвовали команды из Лабинской, Зоновской, Бушуевской и Юргинской школ. Каждый участник получил карту с контрольными точками, которые он должен был найти и отметить на карте. Лучшую подготовку показали бушуевский «Барс» (девушки) и «Свобода» ЮСОШ (юноши). В личном зачёте самыми быстрыми стали Полина Шустикова, Виктория Лумпова и Ульяна Горбунова из Бушуево, Роман Банников, Иван Васильев и Андрей Тишаев из Юргинской школы.

Ольга КОНОВАЛОВА

Вслед за событием

А завтра – взрослая жизнь

В ПРОШЛОМ – ШКОЛА, УРОКИ, ДЕТСТВО



Линейка последнего звонка состоялась в первом корпусе Юргинской средней школы

Материал читайте на 2 стр.

Фото Татьяны ГЕОГЕНОВОЙ